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Exercice 1.  

1. Montrer que pour tout 𝑛 ∈ ℕ∗, 𝑚 ∈ ℕ∗ 

0 <
𝑚𝑛

(𝑚 + 𝑛)2
≤

1

4
 

2. En déduire que  

𝐴 = {
𝑚𝑛

(𝑚 + 𝑛)2
, 𝑛 ∈ ℕ∗, 𝑚 ∈ ℕ∗} 

Admet  une borne inférieure et une borne supérieure que l’on déterminera. 

 

Exercice 2.    

Pour chacun des exercices suivants, déterminer s’il y a une borne inférieure, une borne supérieure, si 

oui, les déterminer. 

𝐴 = {
2𝑛

2𝑛 − 1
, 𝑛 ∈ ℕ∗} ;              𝐵 = {

1

1 − 2−𝑛
, 𝑛 ∈ ℕ∗} 

𝐶 = {
𝑥3

|𝑥3 − 1|
, 𝑥 ∈ ]0,1[ ∪ ]1, +∞[} ;       𝐷 = {

𝑥𝑛

|𝑥𝑛 − 1|
, 𝑥 ∈ ]0,1[ ∪ ]1, +∞[, 𝑛 ∈ ℕ∗}  

 

Exercice 3.  

Soit  

𝑋 = {
1

𝑝
+

1

𝑞
; 𝑝, 𝑞 ∈ ℕ∗} 

1. Montrer que 𝑋 est majoré et minoré. 

2. En déduire que 𝑋 possède une borne supérieure et une borne inférieure. 

 

Exercice 4.  

Soit  

𝑋 = {
(−1)𝑛

𝑛
+

2

𝑛
; 𝑛 ∈ ℕ∗} 

1. Montrer que 𝑋 est minoré et majoré. 

2. Montrer que 𝑋 admet un plus grand élément et le déterminer. 

3. Montrer que 𝑋 admet une borne supérieure et une borne inférieure et les déterminer. 

 

Exercice 5.  

Soient 𝐴 ⊂ ℝ et 𝐵 = {𝑦 = −𝑥; 𝑥 ∈ 𝐴} 

1. Montrer que 𝐵 est minoré si et seulement si 𝐴 est majoré. 

2. En supposant que 𝐴 est majoré, démontrer que 𝐵 admet une borne inférieure et que 

inf(𝐵) = − sup(𝐴) 

 

Exercice 6.  

Déterminer les ensembles suivants, mettre ces ensemble sous la forme d’un intervalle de ℝ ou une 

réunion d’intervalles. 
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𝐴1 = {𝑥 ∈ ℝ, 𝑥2 < 1} 

𝐴2 = {𝑥 ∈ ℝ, 𝑥3 ≤ 1} 

𝐴3 = {𝑥 ∈ ℝ, −1 <
2𝑥

𝑥2 + 1
< 1} 

𝐴4 = {𝑥 ∈ ℝ∗,
1

|𝑥|
> 1} 

𝐴5 = {𝑥 ∈ ℝ, −1 <
1

𝑥2 − 1
< 1} 

 

Exercice 7.    

Montrer que le nombre réel 

𝛾 = √27 + 6√21
3

+ √27 − 6√21
3

 

Est un entier naturel que l’on déterminera. 

Indication : on pourra monter que 𝛾 est solution d’une équation du troisième degré à coefficients entiers. 

 

 

Exercice 8.   

Soit 𝑛 ∈ ℕ∗. 

1. Montrer que 2√𝑛 + 1 − 2√𝑛 <
1

√𝑛
< 2√𝑛 − 2√𝑛 − 1 

2. En déduire la partie entière du nombre réel 

𝑆 = 1 +
1

√2
+

1

√3
+ ⋯ +

1

√10000
 

 

 


